



高铁上,马路边,公交站,一件件暖心事在发生……

# 高铁上女子突发晕厥 郑州8名男护士紧急施救

## “无论在哪儿,救死扶伤都是我们的天职!”



郑州男护士高铁上抢救乘客 受访者供图

本报讯(记者 王红)“紧急呼叫!本次列车13号车厢有乘客突发疾病,急需医护人员救助……”8月9日14时50分,郑州开往哈尔滨的G1278次高铁上,列车广播突然传来求援呼叫。

一听到消息,10号车厢4名乘客不约而同从座位上迅速弹起,直奔13号车厢,他们是郑州市第六人民医院的男护士,计划前往哈尔滨参加学术交流。

当4人赶到现场,一名年轻女士晕厥在两节列车的连接处,面色苍白、神志不清,极为虚弱。4人迅速为其检查生命体征,发现脉搏细弱,下肢出现大片红色皮疹,测量患者的血压只有39~53毫米汞柱,情况危急。

询问得知,这名乘客是午餐吃了几块披萨后突发昏厥,4人结合患者症状及病史分析,初步判断为过敏性休克。他们分头行动,一边努力保持女子清醒,并将其转移到13号车厢车门空旷处,一边迅速联系列车长,全车广播寻找抗过敏药物。很幸运,一位热心乘客携带有氯雷他定胶囊,让女子当即服下。

此时,列车长也已联系了车站,准备将患者在下一站秦皇岛

送医治疗。在4名专业人员一刻不停的守护下,患者血压逐渐恢复到101/63毫米汞柱,意识状态也明显好转,脱离了生命危险。

列车抵达秦皇岛站,4人又将患者转交给120急救人员。临别时,年轻女子眼中含泪,声音哽咽:“谢谢你们,谢谢大家,幸好今天遇见了你们……”车厢中的乘客也纷纷为他们竖起大拇指:“好样的!”

这4名在高铁上挺身而出的“救命天使”是郑州市第六人民医院的护士岳昕、朱鹏飞、姬冬寒和王亚飞,他们当天是前往哈尔滨参加中华护理学会第12届男护士发展学术交流会议。事后得知,当时一起参与抢救的还有来自河南中医药大学第一附属医院的4名男护士。

昨日,记者从郑州六院获悉,4名医护人员已结束会议返郑恢复正常工作。面对称赞,他们异口同声:“真的没啥好说的,作为医护人员,无论在哪儿,救死扶伤都是我们的天职!”

扫码查看  
相关视频

## 救死扶伤 不只在岗位之上

商都  
论坛

□郑言

8月9日14时50分,在郑州开往哈尔滨的G1278次高铁上,一年轻女士突发晕厥,情况危急,面对此情此景,多位出差参加哈尔滨学术交流会的男护士挺身而出,主动为女乘客测量血压、询问相关症状病史、寻找对症药物,并护送她到达下一站的医院,挽救了女乘客的生命。

救死扶伤,医者仁心。男护士在女乘客的生命岌岌可危之际,毫不犹豫地挺身而出,无疑是对这一精神的生动诠释,他们的善行义举,彰显出人性的光辉与温暖。即使并未在岗,对于肩负的责任,他们也时刻未忘。他们是敬业爱岗的“白衣天使”,更是日常生活中平凡普通的人,在紧急时刻,展现出冷静、理智的职业道德素养和临危受命、舍我其谁的风采。

面对来自四面八方的称赞,他们异口同声地说:“真的没啥好说的,作为医护人员,无论在哪儿,救死扶伤都是我们的天职!”他们将自己的功劳轻轻放下,又将高尚的精神品格高高举起,将善良的种子播撒在每一个人心中。

## 马路边俩女童满头大汗 细心人帮迷路孩子找家长

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 胡艺茹 杨国珍 徐少杰)昨日,迷路儿童芽芽和笑笑(化名)的爸爸将一面写着“好人好事传真情,雷锋精神谱新章”的锦旗送到中牟县水利局,感谢该局职工宋大东帮忙找回两个女儿。

8月13日下午,宋大东下班后,像往常一样骑车回家,路上突然他注意到两个年幼的孩子在路边,满头大汗、疲惫不堪。他意识到这两个孩子可能是迷路了,迅速走上前去询问:“小朋友,你俩去哪儿呢?怎么没和家人一起呀?”孩子说去爸妈开的店里,但是说不清楚家庭住址和父母的

联系方式,也不知道店的名。宋大东耐心地引导孩子回忆有用的信息,在交谈中得知孩子是当天下午3点多从家里出来找爸爸,但是迷路了,从家出来已经走了两个多小时,很累很渴。他立即带孩子去买了水,然后把孩子带到东风路派出所报案。

当日17时,家长发现孩子失踪后,寻找未果便报了警。警察联系到孩子的爸爸。当家长看到孩子安然无恙,激动得热泪盈眶,紧紧握住宋大东的手,连声道谢。宋大东微笑着说:“这是我应该做的,能帮到孩子我很高兴。”

宋大东是中牟县水利局的一名职工,也是一名退伍军人,他用实际行动诠释了退伍军人“退伍不褪色”的高尚品质。

## 老人晕倒在公交站台 社区网格员及时救助送医

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹丹 张一帆 文/图)“太感谢你们了,多亏有咱们社区工作人员的帮助,及时联系了我们家属,也第一时间联系了救护车赶到现场救助。”昨日上午11时,中原路与桐柏路交叉口东南侧一公交站台前,一名老人突然晕倒,路过的林山寨街道河南工大社区网格员及时救助送医。

事发时,中原区林山寨街道河南工大社区网格员正在巡查返回途中,发现党群服务中心门前的中原路公交站台一名老人躺在地上,只见老人斜躺在公交站台,闭着眼睛十分痛苦,酷暑高温,太阳直射让老人大汗淋漓。见此情状,网格员第一时间拨打120急救电话。在等待救护车的过程中,网格员不断与晕倒老人沟通,试图唤醒其意识,并时刻关注其生命体征的变化。

救护车到达现场后,医护人员为老人做了简单检查。网格员协助医护人员将晕倒老人抬上救护车,并详细交代了老人的身体状况和事发经过。网格员还



网格员救助晕倒老人

及时联系老人家属,前往医院照护。

据了解,老人到达医院后得到及时救助,情况得到缓解,目前正在救治中。

河南工大社区工作人员提醒,高温天气老人尽量减少外出,高龄老人出行尽量有家人陪同以防意外。